
Нова година, нова перспектива

 Нова година је имала повољан и позитиван почетак, јер је након преговора, који су трајали мјесецима,
постигнут договор о формирању власти, истакао је високи представник и специјални представник ЕУ у
својој седмичној колумни коју објављују дневни листови у БиХ.

“Босна и Херцеговина би ускоро требало да има нову владу, а значајно је и да се седам политичких
странака, које су се договориле о формирању власти, такође усагласило око свеобухватног програма за
даљњи напредак ове земље», каже господин Шварц-Шилинг у својој колумни објављеној у »Вечерњем
листу», «Независним новинама» и «Дневном авазу».

Високи представник и специјални представник ЕУ је истакао да је охрабрен чињеницом да су договор
постигле саме странке, уз минималну интервенцију међународне заједнице. «То је у складу са
филозофијом коју сам представио приликом преузимања функције високог представника и специјалног
представника ЕУ, прије нешто мање од годину дана, односно када сам истакао да нећу интервенисати
током активности на проналажењу рјешења у случајевима када су рјешења сасвим јасно у оквиру
надлежности изабраних босанскохерцеговачких лидера», каже високи представник и специјални
представник ЕУ у својој колумни. 

Високи представник је похвалио начин на који је Предсједништво БиХ, као институција која има уставну
надлежност за номиновање предсједавајућег Савјета министара БиХ, помогло у постизању договора.
«Способност да се формира власт у оквиру разумног временског рока има одлучујући значај и за принцип
одговорности, што је задатак који је потребно испунити за одвијање транзиције у Босни и Херцеговини, у
складу са планираним роковима», истиче високи представник и специјални представник ЕУ у својој
колумни.

Високи представник је такође похвалио лидере политичких странака који су показали спремност да
постигну потребне компромисе и да једни другима изађу у сусрет како би постигли сагласност о
заједничком програму. «То представља прави прагматични приступ који политичари морају показати како
би преузели одговорности за будућност Босне и Херцеговине, као и за ефикасно вођење ове земље» каже
се у колумни.

Међутим, високи представник и специјални представник ЕУ истиче да нови органи власти још увијек нису
формирани и да је потребно још доста тога учинити како би се обезбиједило постојање ефикасних органа
власти у Босни и Херцеговини. «Да би Парламент могао усвајати законе, потребно је да буде формиран и
Дом народа, што још увијек није учињено, а формирање ове институције зависи од формирања органа
власти на кантоналном нивоу и нивоу Федерације БиХ», каже се у колумни.

Господин Шварц-Шилинг је подвукао да се самим програмом као врхунски приоритет дефинише европска
интеграција Босне и Херцеговине, са нагласком на испуњењу разних услова за потписивање Споразума о
стабилизацији и придруживању са Европском унијом, укључујући и реформу полиције. “Да би се испунили
услови за потписивање Споразума о стабилизацији и придруживању, и помогло да Босна и Херцеговина
постане земља-кандидат за чланство у ЕУ, политички лидери ће морати и даље демонстрирати
прагматизам и способност за компромис које су показали у постизању споразума у сриједу” каже високи
представник и специјални представник ЕУ у својој колумни.

Господин Шварц-Шилинг је такође истакао да утврђивање програма о којем се могу усагласити сви
коалициони партнери представља само први корак према стварању ефикасне владе. “Влада ће се
тестирати на начину утврђивања политике за пружање подршке овом програму и рјешавању кључних
питања, као што је уставна реформа, о којима се ставови тренутно разилазе”, пише високи представник и
специјални представник ЕУ у својој колумни.

“Од кључног је значаја да се нова влада формира што прије и да се Парламент усредсреди на реформе и
позабави многим неријешеним питањима, што може допринијети и европској интеграцији Босне и
Херцеговине и унапређењу животних услова и изгледа за бољи живот свих њених грађана”, закључује

https://www.ohr.int/%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b0-%d0%b3%d0%be%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d0%b0-%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b0-%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%81%d0%bf%d0%b5%d0%ba%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%b0/


господин Шварц-Шилинг.

Цијели текст седмичне колумне високог представника и специјалног представника ЕУ доступан је на
Интернет страницама: www.ohr.int и www.eusrbih.org.
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